



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ
ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΙΒ' ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ - ΣΥΝΟΔΟΣ Γ'



Η ημερήσια διάταξη της συνεδρίας της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως για την Τετάρτη, 27 Μαρτίου 2024, στις 9.00 π.μ., έχει ως ακολούθως:

A. Διαδικαστικά Ζητήματα:			
	9.00 π.μ.	1.	Εγγραφή θεμάτων με τη διαδικασία του αυτεπαγγέλτου κατ' εφαρμογήν των προνοιών του Κανονισμού 41Α.
		2.	Προγραμματισμός εργασιών για τις επόμενες συνεδρίες της επιτροπής.
B. Νομοθετική Εργασία:			
	9.05 π.μ.	1.	Ο περί Αστυνομίας (Ανεξάρτητη Αρχή Διερεύνησης Ισχυρισμών και Παραπόνων) (Τροποποιητικός) Νόμος του 2023. (Πρόταση νόμου του κ. Νίκου Γεωργίου, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου) (Αρ. Φακ. 23.02.064.103-2023) <u>Συνέχιση της κατ' άρθρον συζήτησης.</u> (Θέσπιση του αδικήματος της εκ προθέσεως παροχής ψευδών, παραπλανητικών ή/και ανακριβών στοιχείων ή/και υποβολής ψευδών, παραπλανητικών ή ανακριβών καταθέσεων στην Αρχή Διερεύνησης Ισχυρισμών και Παραπόνων κατά της Αστυνομίας.) (Αντίγραφο αναθεωρημένου κειμένου της πρότασης νόμου επισυνάπτεται.)
	9.30 π.μ.	2.	Ο περί Ποινικού Κώδικα (Τροποποιητικός) Νόμος του 2024. (Αρ. Φακ. 23.01.065.071-2024) <u>Συζήτηση επί της αρχής.</u> (Επέκταση του πεδίου εφαρμογής του αδικήματος της δημόσιας βλάβης, ώστε αυτό να διαπράττεται όχι μόνο στις περιπτώσεις όπου η ψευδής κατάθεση δίδεται σε αστυνομικό, αλλά και όταν δίδεται σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο, το οποίο εξουσιοδοτείται να διενεργεί ανακρίσεις σε σχέση με τη διάπραξη ποινικού αδικήματος). (Αντίγραφο κειμένου του νομοσχεδίου επισυνάπτεται.)

	9.50 π.μ.	3.	<p>Ο περί Δικαστηρίων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2019. (Αρ. Φακ. 23.01.060.184-2019) <u>Συνέχιση της συζήτησης επί της αρχής.</u> (Αύξηση των κλιμάκων πολιτικής δικαιοδοσίας του Ανώτερου Επαρχιακού Δικαστή και του Επαρχιακού Δικαστή με στόχο τη μείωση του απαιτούμενου αριθμού των Ανώτερων Επαρχιακών Δικαστών και των Προέδρων επαρχιακών δικαστηρίων για τη διεκπεραίωση του έργου της εκκαθάρισης των καθυστερημένων υποθέσεων στα Δικαστήρια και ταυτόχρονα την πρόσδοση μεγαλύτερης ευελιξίας στο σύστημα.) (Αντίγραφο κειμένου του νομοσχεδίου επισυνάπτεται.)</p>
	10.20 π.μ.	4.	<p>Ο περί της μη Συναινετικής Χρήσης Προσωπικών Εικόνων Ερωτικού ή/και Σεξουαλικού Περιεχομένου Νόμος του 2022. (Πρόταση νόμου του κ. Γιώργου Κουκουμά εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις) (Αρ. Φακ. 23.02.063.209-2022) <u>Συνέχιση της κατ' άρθρον συζήτησης.</u> (Θέσπιση νομοθεσίας για την ποινικοποίηση της μη συναινετικής χρήσης προσωπικών εικόνων ερωτικού ή/και σεξουαλικού περιεχομένου, η ούτω καλούμενη «εκδικητική πορνογραφία».)</p>
Γ. Τοποθέτηση και διαβούλευση επί τροπολογιών Βουλευτών σε σχέδια νόμου που θα υποβληθούν στην Ολομέλεια του Σώματος προς ψήφιση:			
		-	<p>Ο περί της Καταπολέμησης, μέσω του Ποινικού Δικαίου, της Απάτης εις Βάρος των Οικονομικών Συμφερόντων της Ένωσης (Τροποποιητικός) Νόμος του 2024. (Αρ. Φακ. 23.01.065.066-2024) <u>Θα υποβληθεί στην Ολομέλεια του Σώματος στις 4 Απριλίου 2024.</u> [Καλύτερη εναρμόνιση με την πράξη της Ευρωπαϊκής Ένωσης με τίτλο «Οδηγία (ΕΕ) 2017/1371 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 5ης Ιουλίου 2017, σχετικά με την καταπολέμηση, μέσω του ποινικού δικαίου, της απάτης εις βάρος των οικονομικών συμφερόντων της Ένωσης».]</p>
Δ. Τοποθέτηση και λήψη τελικής απόφασης:			
		-	<p>Ο περί Απονομής της Δικαιοσύνης (Ποικίλαι Διατάξεις) (Τροποποιητικός) Νόμος του 2024. (Αρ. Φακ. 23.01.065.046-2024) <u>Καθορισμός ημερομηνίας υποβολής του νομοσχεδίου στην Ολομέλεια του Σώματος.</u> (Διασαφήνιση διατάξεων οι οποίες αφορούν τον τρόπο άσκησης της δικαιοδοσίας και εξουσίας του Ανωτάτου Δικαστηρίου, τη λειτουργία του Ανωτάτου Δικαστικού Συμβουλίου και την διεύρυνση των εξουσιών του Ανωτάτου Συνταγματικού Δικαστηρίου.)</p>

Ε.	Διαβούλευση επί τροπολογιών Βουλευτών σε σχέδια νόμου που θα υποβληθούν στην Ολομέλεια του Σώματος προς ψήφιση:		
	1.	(α)	Ο περί Δικαστηρίων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2022. (Πρόταση νόμου του κ. Κωστή Ευσταθίου, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας) (Αρ. Φακ. 23.02.063.012-2022) (Παραπομπή των ποινικών υποθέσεων οι οποίες καταχωρίστηκαν σε κατά τόπο αναρμόδιο Επαρχιακό Δικαστήριο, στο κατά τόπον αρμόδιο δικαστήριο.)
		(β)	Ο περί Δικαστηρίων (Προσωρινά Διατάξεις) (Καταργητικός) Νόμος του 2022. (Πρόταση νόμου του κ. Κωστή Ευσταθίου, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας) (Αρ. Φακ. 23.02.063.013-2022) [Κατάργηση του περί Δικαστηρίων (Προσωρινά Διατάξεις) Νόμου.]
			<u>Θα υποβληθούν στην Ολομέλεια του Σώματος στις 4 Απριλίου 2024.</u>
	2.		Ο περί Αστυνομίας (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2022. (Πρόταση νόμου του κ. Κωστή Ευσταθίου, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας) (Αρ. Φακ. 23.02.063.125-2022) <u>Θα υποβληθεί στην Ολομέλεια του Σώματος στις 4 Απριλίου 2024.</u> (Παροχή δυνατότητας στον Αρχηγό της Αστυνομίας, κατόπιν έγκρισης του Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, να διορίζει οποιοδήποτε μέλος της Αστυνομίας Κύπρου ως εξειδικευμένο μέλος της, αναλόγως των προσόντων και της πείρας του.)

Διευθύντρια

Υπηρεσίας Κοινοβουλευτικών Επιτροπών

Σημειώσεις

1. Στη συνεδρίαση της επιτροπής κλήθηκαν να παραστούν οι ακόλουθοι:
 - Για το **Β1 θέμα**, εκπρόσωποι του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, της Αστυνομίας Κύπρου, της Ανεξάρτητης Αρχής Διερεύνησης Ισχυρισμών και Παραπόνων κατά της Αστυνομίας, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, του Συνδέσμου Αστυνομίας Κύπρου (ΣΑΚ), του Συνδέσμου Ανώτερων Αξιωματικών Αστυνομίας Κύπρου, του Κλάδου Αστυνομικού Σώματος της Ανεξάρτητης Συντεχνίας Δημοσίων Υπαλλήλων (ΚΑΣ-ΑΣΔΥΚ) και του Κλάδου Αστυνομικού Σώματος της Παγκύπριας Συντεχνίας ΙΣΟΤΗΤΑ.

[Σύνολο ατόμων: 28. 8 προσκεκλημένοι, 11 βουλευτές, 2 γραμματείς, 7 συνεργάτες βουλευτών (ένας από κάθε πλευρά)]

- Για το **B2 θέμα**, εκπρόσωποι του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, της Αστυνομίας Κύπρου, η Αρχιπρωτοκολλητής, εκπρόσωποι της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας και του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου.

[Σύνολο ατόμων: 25. 5 προσκεκλημένοι, 11 βουλευτές, 2 γραμματείς, 7 συνεργάτες βουλευτών (ένας από κάθε πλευρά)]

- Για το **B3 θέμα**, εκπρόσωποι του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, η Αρχιπρωτοκολλητής, εκπρόσωποι της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας και του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου.

[Σύνολο ατόμων 24: 4 προσκεκλημένοι, 11 βουλευτές, 2 γραμματείς, 7 συνεργάτες βουλευτών (1 από κάθε πλευρά)]

- Για το **B4 θέμα**, εκπρόσωποι του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας και του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου.

[Σύνολο ατόμων 23: 3 προσκεκλημένοι, 11 βουλευτές, 2 γραμματείς, 7 συνεργάτες βουλευτών (1 από κάθε πλευρά)]

2. **Κάθε υπουργείο/ανεξάρτητη υπηρεσία/φορέας/οργάνωση/σύνδεσμος ή άλλο οργανωμένο σύνολο να εκπροσωπείται από ένα μόνο πρόσωπο.**
3. **Κατά την προσέλευση στη Βουλή πρέπει να προσκομίζεται βεβαίωση ως προς την εξουσιοδότηση παρουσίας σε καθορισμένη συνεδρία κοινοβουλευτικής επιτροπής συγκεκριμένου προσώπου προς εκπροσώπηση υπουργείου, ανεξάρτητης υπηρεσίας, φορέα, οργάνωσης, μαζί με την ημερήσια διάταξη της συγκεκριμένης συνεδρίας δεόντως σφραγισμένη. Τα δύο έγγραφα θα επιδεικνύονται κατά την είσοδο των εξουσιοδοτηθέντων προσώπων στη Βουλή.**

Οι εξουσιοδοτηθέντες να περιορίζονται στον καθορισμένο αριθμό.

22 Μαρτίου 2024
ΚΣ/ΑΟΛ/ΜΕ